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CONSELL VALENCIÀ DE TRANSPARÈNCIA 

 

 

President: Sr. Ricardo García Macho 

Vocals: 

Sra. Emilia Bolinches Ribera 

Sr. Lorenzo Cotino Hueso 

Sr. Carlos Flores Juberías 

Sra. Sofía García Solís 

 

València, 8 de juliol de 2022 

 

Reclamant: Federació Local de València de la CGT-PV 

Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana 

 

Vista la reclamació número 54/2022, interposada per la Federació Local de València de la CGT-PV, 

formulada contra Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana, i sent ponent la vocal del Consell,  senyora  

Emilia Bolinches Ribera, s'adopta la següent 

 

RESOLUCIÓ 

 

ANTECEDENTS 

 

Primer. – Amb data 21 de febrer de 2022 va tindre entrada en el Consell de Transparència, Accés a la 

Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana, amb número de registre 

GVRTE/2022/501506, una queixa formulada per la Federació Local de València de la CGT-PV, contra 

Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana (d'ara en avant FGV), en la qual manifestava després d'haver 

finalitzat tot el procés selectiu per a la cobertura dels llocs de treball corresponents a les ofertes d'ocupació 

pública dels anys 2017, 2018 i 2019, no s'han publicat en el DOGV els llistats definitius de l'adjudicació 

de les places, per la qual cosa sol·licita que: 

 

“Se publique con carácter público y oficial los listados definitivos correspondientes al proceso selectivo 

para la cobertura de los puestos de trabajo correspondientes a las ofertas de empleo público de los años 

2017, 2018 y 2019, anunciados en la resolución del 14 de febrero de 2020, del director gerente de 

Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana”. 

 

Segon. – A fi de brindar una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant, amb caràcter previ a la 

deliberació de la present resolució per part d'aquest Consell es requereix a FGV i se l’insta, mitjançant 

escrit de 22 de febrer de 2022, perquè informe com més prompte millor sobre el compliment de les 

obligacions de publicitat activa establides en els articles 6, 7 i 8 de la Llei 19/2013, en relació amb la 

denúncia formulada per la Federació Local de València de la CGT-PV, i que done compte a aquest Consell; 

escrit que va ser rebut per Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana el dia 23 de febrer de 2022, tal com 

consta en el justificant de recepció telemàtic. 

 

En data 7 de març de 2022 aquest Consell rep un escrit d'al·legacions d'FGV en el qual informa que: 

 

“El pasado 16.02.2022 se dictó la Resolución de la Directora Gerente de Ferrocarrils de la Generalitat 

Valenciana, por la que se daban a conocer las personas que han consolidado las plazas de las Ofertas de 

Empleo Público de la entidad correspondientes a los años 2017, 2018 y 2019, la cual fue firmada 

electrónicamente el día 17.02.2022 conforme se acredita con la copia de dicho documento que se 



 

 
 

 

 

 

acompaña como Anexo I, una vez concluidos los trámites de movimiento y consolidación de plazas, 

conforme a lo establecido en las bases de la convocatoria. Posteriormente, con fecha 18.02.2022 se remitió 

al Diari Oficial de la Generalitat Valenciana (DOGV), a través de su plataforma telemática, el texto de la 

anterior resolución para su publicación, conforme se acredita con la imagen que se acompaña como Anexo 

II, pudiendo ser consultado este extremo por ese Consejo, en su caso, en el Servicio de Publicaciones de 

la Generalitat dependiente de la Dirección General de Relaciones con Les Corts de la Conselleria de 

Presidencia de la Generalitat Valenciana. Finalmente, en el DOGV número 9292 correspondiente al día 

07.03.2022 se ha publicado la Resolución de 16 de febrero de 2022, de la directora gerente de Ferrocarrils 

de la Generalitat Valenciana, por la que se dan a conocer las personas que han consolidado las plazas de 

las ofertas de empleo público de la entidad correspondientes a los años 2017, 2018 y 2019, conforme se 

acredita con la copia de dicha publicación que se acompaña como Anexo III al presente escrito. Por ello 

entendemos que esta Entidad no ha incumplido las obligaciones de publicidad activa denunciada por la 

Federación Local de la CGT-PV, toda vez que, con anterioridad a la presentación de su escrito de 

reclamación, FGV ya había remitido al DOGV el texto de la Resolución donde se dan a conocer las 

personas que han consolidado las plazas correspondientes a las Ofertas de Empleo Público de FGV de 

los años 2017, 2018 y 2019. Por ello, con esta fecha, y una vez publicada en el DOGV de la Resolución 

de 16.02.2022 de la Directora Gerente de FGV antes referida, la misma será objeto de publicación en la 

página web de FGV”. 

 

Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió de la data aquest Consell adopta la present resolució 

sota els següents 

 

FONAMENTS JURÍDICS 

 

Primer. – Conforme al que es disposa en l’art. 47.1 de la Llei 1/2022, de 13 d'abril, de la Generalitat, de 

transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, “el Consell Valencià de Transparència és l'autoritat 

de garantia en matèria de transparència a la Comunitat Valenciana. Té com a finalitat garantir el dret d'accés 

a la informació pública i vetlar pel compliment de les obligacions de publicitat activa”, sent l'òrgan 

competent per a “resoldre les reclamacions contra les resolucions en matèria d'accés a la informació 

pública, amb caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa”, així com 

“per a vetlar pel compliment de les obligacions de publicitat activa…per part dels subjectes obligats” 

segons recull, entre les seues funcions, l'article 48 del mateix text legal. 

Per part seua, la disposició transitòria primera de l'esmentada Llei 1/2022 estableix que “el Consell 

Valencià de Transparència regulat en aquesta llei substitueix el Consell de Transparència, Accés a la 

Informació Pública i bon Govern”. 

 

Segon. - De conformitat amb el que es preveu en la disposició transitòria tercera de la Llei 39/2015, d'1 

d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, que regula el Règim 

transitori dels procediments, i mancant previsió expressa en la Llei 1/2022, de 13 d'abril, de la Generalitat, 

de transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, la present reclamació, el procediment de la qual 

es va iniciar amb anterioritat a l'entrada en vigor d'aquesta llei, es regeix per la normativa anterior, per la 

qual cosa és procedent la resolució conformement al que es disposa en la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de la 

Generalitat, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 

 

Tercer. - Així mateix, l'administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública objecte 

del present recurs – Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana– es troba subjecta a les exigències de la citada 

Llei 2/2015, de 2 d'abril, en virtut del que es disposa en el seu art. 2.1.b), que es refereix de manera expressa 

a “el sector públic instrumental de la Generalitat”. 

 

Quart. – Quant al reclamant, se li reconeix el dret a acollir-se al que es preveu en l'article 24 de la Llei 

2/2015, de 2 d'abril, atés que l'art. 11 d'aquesta llei garanteix el dret a la informació pública de qualsevol 

ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organització legalment constituïda, 

sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei. 

 



 

 
 

 

 

 

Cinqué. – En primer lloc, hem de deixar al marge de la present resolució la falta de publicació en el DOGV 

dels llistats definitius de l'adjudicació de les places, que denuncia el reclamant, per no ser competència 

d'aquest Consell la inacció de l'administració. Així i tot, de les al·legacions d'FGV es desprén que la 

resolució de la directora gerent de Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana per la qual es donen a conéixer 

les persones que han consolidat les places de les ofertes d'ocupació pública de l'entitat corresponents als 

anys 2017, 2018 i 2019 és de 16 de febrer de 2022, uns dies abans de presentar-se la queixa davant aquest 

Consell, i es publica en el DOGV de número 9292, de 07.03.2022, per la qual cosa sembla haver-se complit 

amb aquesta obligació. 

 

Amb tot això, el que en tot cas correspondria a aquest Consell és comprovar si per part d'FGV s'ha complit 

amb les obligacions de publicitat activa que, en aqueixa matèria, preveuen les lleis de transparència, i si, 

per tant, aquesta resolució s'ha publicat en el Portal de Transparència d'FGV. 

Així, en aquest sentit, la Llei 2/2015 autonòmica valenciana conté en l’article 9 la informació que, com a 

mínim, i de manera actualitzada i estructurada, publicaran les organitzacions compreses en l'article 2 

d'aquesta, entre les quals es troba el sector públic instrumental de la Generalitat. 

En l'apartat 3.2 conté la informació relativa a les ofertes d'ocupació pública i relacions de llocs de treball 

que ha de ser objecte de publicitat activa, i el desenvolupament de la qual ve recollit en l'article 31 del 

Decret 105/2017, de desplegament de la Llei, quant a informació relativa al personal empleat públic, i en 

l'apartat 4 del qual estableix que es publicaran: “4. Les ofertes d'ocupació i la informació relativa a tots els 

processos de selecció, que inclourà, en particular, les llistes que es generen en els processos de selecció i 

promoció, de manera que puga conéixer-se la posició successiva de candidats aprovats en cada prova o 

exercici d'aquest procés. Així mateix es donarà la mateixa publicitat als procediments de consolidació 

d'ocupació, funcionarització i a la convocatòria, llistats i resolució dels procediments de concursos de 

mèrits”. 

 

Vist tot l'anterior, i comprovat per aquest Consell que FGV ha publicat en la seua pàgina web l'esmentada 

Resolució, de 16 de febrer de 2022, de la directora gerent d'FGV, (https://www.fgv.es/wp-

content/uploads/2022/03/2022_1366.pdf), ha de considerar-se que la present reclamació ha perdut de 

manera sobrevinguda l’objecte. En conseqüència, no cal més que assenyalar el reconeixement tardà del 

dret, declarar la desaparició sobrevinguda de l'objecte del procediment, i continuar d'acord amb el que 

prescriu la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions 

públiques, que en l’article 21.1 estableix que en tals casos “la resolució consistirà en la declaració de la 

circumstància que concórrega en cada cas, amb indicació dels fets produïts i les normes aplicables”. 

 

RESOLUCIÓ 

 

En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits, el Consell Valencià de Transparència acorda: 

 

Declarar la desaparició sobrevinguda de l'objecte de la denúncia formulada pel reclamant. 

 

Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs contenciós 

administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat 

Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l'endemà de la seua notificació, de conformitat 

amb el que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció 

contenciosa administrativa. 

 

EL PRESIDENT DEL CONSELL VALENCIÀ 

DE TRANSPARÈNCIA 

 

 

 

Ricardo García Macho 
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